



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΛΥΧΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 22/7/2020

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: «Μεταφορά λαθρομεταναστών από γερμανικό πολεμικό σκάφος στη νήσο Λέσβο»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ρεπορτάζ που φιλοξένησε η εφημερίδα “Δημοκρατία” (<https://www.dimokratianews.gr/politiki/germaniko-polemiko-ploio-xefortonei-sta-nisia-mas-lathrometanastes/>), γερμανικό σκάφος του ΝΑΤΟ μετέφερε σχετικά πρόσφατα στη νήσο Λέσβο λαθρομετανάστες, τους οποίους το ελληνικό Λιμενικό εμπόδιζε να προσεγγίσουν τα ελληνικά χωρικά ύδατα. Συγκεκριμένα, το ως άνω περιστατικό έλαβε χώρα στις 4 Ιουνίου 2020, όταν το γερμανικό πολεμικό σκάφος “Berlin”, μέρος της ναυτικής δύναμης του ΝΑΤΟ που περιπολεί στα ελληνοτουρκικά θαλάσσια σύνορα, ρυμούλκησε στη Λέσβο μία λέμβο με λαθρομετανάστες.

Το σκάφος δικαιολόγησε την ενέργειά του αυτή με ανακοίνωση, όπου, μεταξύ άλλων, αναφέρει πως πληροφορήθηκε ένα “επείγον περιστατικό” και πως κατά την άφιξή του στον τόπο του περιστατικού βρήκε ένα πλοιάριο με λαθρομετανάστες. Στην ίδια ανακοίνωση αναγράφεται επίσης, πως: “όταν οι άνθρωποι πήδηξαν στο νερό και υπήρξε απειλή να κλιμακωθεί η ένταση, πάρθηκε η απόφαση να βοηθηθούν οι (λαθρο)μετανάστες”. Τελικά, το σκάφος των λαθρομεταναστών ρυμουλκήθηκε σε παραλία της Λέσβου και το σκάφος “Berlin” συνέχισε την περιπολία του.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Με ποια άδεια από πλευράς ελληνικών Αρχών το αναφερόμενο παραπάνω γερμανικό πολεμικό σκάφος "Berlin" μετέφερε και αποβίβασε τους ως άνω λαθρομετανάστες στις ακτές της χώρας μας;
2. Ποιες ενέργειες έγιναν από πλευράς Ελληνικής Κυβέρνησης, προκειμένου να γνωστοποιηθεί στην ελληνική πλευρά ο λόγος για τον οποίο το εν λόγω γερμανικό σκάφος δεν μετέφερε τους λαθρομετανάστες αυτούς πίσω στην Τουρκία, αλλά προτίμησε να τους αποβιβάσει σε ελληνικό έδαφος;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου